

既要教书育人,又要将家中事务一肩挑

军嫂杜老师每天“奔袭”52公里

文/片 本报见习记者 高慧慧

两点一线,每天来回52公里

时针指向凌晨5点。小儿子额头上还贴着退烧贴在熟睡,杜振振已起床洗漱准备做饭。吃过几口饭,收拾好课本和备课本,她就准备出发了。临走前,她从大大小小的药瓶中取出两份药,放到两张白纸上,一份是给患感冒的儿子的,一份是给患直肠癌的公公的。

早上6点半,杜振振启动引擎开始了她第一次“奔袭”,她要按时赶到学校指导学生上早读课。高新区管委会、小鸭集团、历城体育中心……26公里路程中熟悉的景物从车窗外渐次闪过,根据她的经验,车子会在7点多到达学校,而她会在7点10分的早读课开始前,走进教室。

杜振振是济南高新区第一中学的一名教师,2007年人校担任初三一年级的班主任兼语文老师。刚担任班主任的时候没有经验,于是杜振

振决定先从盯班开始做起。她每天到校后直接进教室,把一天所有的课程都听下来,课间检查学生的课堂笔记,抽查学生的知识掌握情况,直到放学才离开教室。

“咱没有教育家的管理智慧,就先采用勤能补拙的笨法子吧,学生会渐渐懂事,学会遵守纪律,学会认真听课,学会感恩老师。”杜振振说,有一天她来到教室的时候,发现她的椅子上多了一个靠背和一个颈枕,“那是两个孩子从家里拿来的,家长很愿意他们带来送给我。顿时,我觉得这一切都没有白费,眼泪在眼眶里打转。”

高新一中是一所寄宿制学校,老师们白天上课,晚上要盯学生上自习,结束晚自习,杜振振就开始了第二次“奔袭”,她急着赶回家照看孩子写作业。如若稍有耽搁,回到家孩子就已入睡了。

军嫂顾家,大小事都妥妥的

除了是一名教师,杜振振还有一个角色:军嫂。她的丈夫在空军地勤工作,由于工作性质的原因,平时一个月才能回趟家,忙起来的时候,一两个月都回不了家。于是,照看家里就只能由杜振振一肩承担,用杜振振的话说,家里的大事小情都是她的,“真恨不得把自己劈成两半。”

如今,应付家里的琐事,杜振振已经游刃有余,但最令她头疼的莫过于孩子或老人生病。今年6月,杜振振的公公被检查出患了直肠癌,情况不容乐观,需要紧急住院。此时,杜振振的丈夫还在河南训练,即便立马赶回来也需要十几个小时,而婆婆还在日本给大姑子家看孩子,一时半刻也回不来。于是,公公生病的大小事都落在了杜振振一人身上。在住院处和病房之间来回跑,一趟趟地协调床位,办理住院。等到家人赶回来时,所有的大事小情都已经办得妥妥的。

尽管很多事情需要自己多一份

承担,但作为一名军嫂,杜振振仍觉得光荣。从2007年认识到现在,在8年的时间里,杜振振和丈夫每天4个电话,从来没有改变过。“以前打电话时间可能长点,但现在打电话变成一种习惯。”杜振振说,当初谈恋爱时也考虑过,嫁的是军人,将来陪伴家人的时间肯定不多,“但既然选择了,就要走到头,不要抱怨,作为军人的妻子,不苦不累肯定是不可能的,但精神上的支撑会让自己不断地前进。”

杜振振的丈夫姓鹿,她的同事们给他起了个绰号“鹿大婶”。“因为他平时特别贴心,经常让同事多照顾着我点。他说,‘这样你在学校过得愉快些,我照顾不到的地方让别人能照顾上你’。”杜振振说,有时候也会被班上的同学问道“丈夫是做什么的,有没有照片”之类的问题。充满自豪感的杜振振也总能顺势引导同学们好好学习,将来也可以报考军校。

第一次“奔袭”发生在早晨6点半,她急着赶到学校指导学生早读;第二次“奔袭”发生在晚上将近10点,她急着赶回家照看孩子写作业。她是杜振振,每天往返家里和学校之间52公里,她是一名教师,也是一名军嫂。



采访当日,杜振振正在给孩子们上语文课。

校园动态

实验中学

举行英语书写大赛

本报10月29日讯 10月26日,由高新区实验中学主办的高一英语书写大赛落下帷幕。本次比赛共评出一等奖10人,二等奖20人,三等奖30人。高一一级部将在级部集会时进行统一发奖表彰。

此次英语书写大赛旨在端正学生书写态度,提高英语书写水平,促进学生的英语学习热情,夯实适应高考要求的能力。本次大赛,高一同学积极参赛,认真准备,经初赛、复赛两个环节,表现了较高的英语素养;评委老师利用课余时间,从字母书写规范,字体大小,单词间距,标点符号等方面对参赛作品认真审阅,做出了大量工作。

“书写大赛提高了大家学习英语的热情,通过这次活动,我也认识到自己在书写方面存在问题和同学的差距,我要在书写规范上下功夫,提高书写能力。写出一手漂亮的手写体英语,让自己的每一次作业都成为自己能力提高的展示。”高一7班王明星同学说。(通讯员 雷付海)

章锦小学

邀家长考察配餐公司

本报10月29日讯 学生中午的配餐一直是家长们关心的焦点问题之一,近期更是被媒体广泛报道。为了让家长朋友更多地了解学校的配餐情况,章锦小学于10月20日邀请学校家委会成员参观了长期为学校配送午餐的配餐公司。

学校家委会一行人在校领导的带领下来到配餐公司,对配餐公司的卫生情况、饭菜质量等进行了参观考察,并提出了一些建议,比如天气渐渐转凉,要保证饭菜的温度等等。这次考察对改进学校配餐公司的饭菜质量,增进家长对学校工作的了解都有重要的意义。(通讯员 滕延秋)

奥体中路学校

足球社团第一课开讲

本报10月29日讯 21日,济南高新区奥体中路学校首次开展足球社团活动,小学部近50名学生在俱乐部三名专业教练的带领下,接触足球并进行足球训练,20多名学生家长到校观摩。

济南高新区奥体中路学校的足球社团活动主要针对小学部的一、二年级,每周四节课,每次课时一个半小时,上课时间通常为下午正常放学后。“今天的足球社团活动是第一次开展,今天来的孩子都是先报了名的。”济南高新区奥体中路学校教育处的王老师说。

记者在济南高新区奥体中路的学校操场看到,一些没有报名的孩子也跃跃欲试,询问过老师后,也顺利加入了足球社团。伸展运动、跑跳运动,在教练的带领下,孩子们进行充足的热身活动。

俱乐部教练王老师告诉记者:“今天的活动就是带孩子做准备活动,训练,让孩子对足球有一个简单的了解,我了解到好多家长给孩子报足球班,是为了减肥。这个活动是让孩子在保证学习的情况下,会踢球、能比赛。足球是竞技体育,能很好地培养孩子的竞争意识和自理自立能力。”(通讯员 侯少斐)

澳洲学生体验中国小学课堂

澳大利亚克雷菲尔学校师生访问山师附小雅居园校区



中国传统游戏推铁环吸引了澳洲小朋友。本报记者 郭建政 摄



澳洲学生学习中国书法。本报记者 郭建政 摄

本报10月29日讯(记者 修从涛 通讯员 杨慧慧) 趣味汉字、中国书法、马勺脸谱手绘、滚铁环游戏……近日,来自澳大利亚克雷菲尔学校的师生们,访问山东大学附属小学雅居园校区,并体验了中国小学的趣味课堂。

近日,澳大利亚克雷菲尔学校小学部师生一行22人到山东大学附属小学雅居园校区交流访问,受到雅居园校区师生们的热烈欢迎。据了解,澳大利亚克雷菲尔学校成立于1931年,是澳洲最享盛名的私立学校之一,位于澳大利亚昆士兰州首府布里斯班,注重通过学术、文化及体育活动,为学生提供全面教育。

澳大利亚克雷菲尔学校是山东大学附属小学的友好学校之一,此次交流访问,旨在加强两校交流与合作,携手努力,不断推进交流与合作的深度与广度。克雷菲尔学校Susan

Hendriks校长对雅居园校区的师资建设、课程设置表示赞赏。

与此同时,澳洲学生在结对小伙伴的陪伴下,一起体验中国小学课堂。无论是李君刚老师别具匠心的中国游戏——滚铁环,张雪静老师趣味盎然的汉字教学,还是张扬老师中国风浓郁的绘制马勺脸谱都深深地吸引着澳洲的学生和老师。大家陶醉其中,近距离感受着中国传统文化的魅力,精彩纷呈而又各具特色的中式课程给澳洲同学们留下了深刻的印象。

短短一天的访问时间转瞬即逝,山师附小雅居园校区学生与澳洲小伙伴互赠礼物,结下了深厚友谊,大家依依惜别,相约再见。相信热情友好的山师附小雅居园校区师生,独具魅力的中国文化,一定给来宾留下了美好而深刻的印象,成为他们人生中最难忘的记忆之一。